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Από τον Σταυρό στην Ανάσταση: Το Πασχάλιο 
Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της 
Εκκλησίας της Πολωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Με θεολογικό και ποιμαντικό λόγο, η Ιερά Σύνοδος των 
Επισκόπων της Αυτοκεφάλου Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Πολωνίας εξέδωσε το φετινό Πασχάλιο Μήνυμά της, με 
κεντρικό άξονα το σωτηριολογικό γεγονός της Αναστάσεως
του Χριστού, που αποτελεί «θεμέλιο της ανθρώπινης ζωής» και 
πηγή αληθινής χαράς και ελπίδας.

Η Ανάσταση προβάλλεται ως νίκη κατά του θανάτου και πηγή αιωνίου ζωής: «ο 
Χριστός… κατέλυσε τον Άδη και τον θάνατο, χαρίζοντάς μας την αιώνια ζωή». Η 
Εκκλησία καλεί τους πιστούς να βιώσουν αυτή τη χαρμόσυνη πραγματικότητα, 
υπενθυμίζοντας ότι «από τον θάνατο στη ζωή και από τη γη στον ουρανό μάς 
οδηγεί ο Χριστός».

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη σύνδεση Σταυρού και Αναστάσεως ως ενιαίου 
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μυστηρίου: «Το Πάσχα του Χριστού είναι η ένωση δύο γεγονότων: της Σταυρικής 
Θυσίας και της Αναστάσεως». Ο Σταυρός δεν νοείται χωρίς την Ανάσταση, αλλά 
αποτελεί «σημείο σωτηρίας και νίκης κατά της αμαρτίας», συνοδεύοντας τον 
πιστό «από τη γέννηση έως τον θάνατο».

Το Μήνυμα υπογραμμίζει ότι η Ανάσταση δεν είναι μύθος, αλλά «ιστορική και 
σωτηριώδης πραγματικότητα», ενώ τονίζει ότι «η αδιαφορία προς τον 
Αναστάντα» αποτελεί πνευματικό κίνδυνο. Παράλληλα, ενθαρρύνει τους πιστούς 
να αντλούν δύναμη και ελπίδα, καθώς «η αλήθεια του Χριστού απομακρύνει τον 
φόβο, την απογοήτευση και την απελπισία».

Αναφορά γίνεται και στη σημασία του Τιμίου Σταυρού στην ιστορία της Εκκλησίας, 
με αφορμή την επέτειο των 1700 ετών από την εύρεσή του από την Αγία Ελένη, 
καθώς και σε ιστορικές δοκιμασίες και μαρτυρίες πίστεως του πολωνικού 
Ορθόδοξου λαού.

Σε έναν κόσμο «χαμένο και τραυματισμένο από την έλλειψη αγάπης», το μήνυμα 
της Αναστάσεως προβάλλεται ως απάντηση και ελπίδα ειρήνης, ακόμη και εν 
μέσω σύγχρονων συγκρούσεων. «Ο άνθρωπος δεν πρέπει ποτέ να απελπίζεται», 
καθώς ο Χριστός «κατέρχεται ακόμη και στα βάθη του Άδη».

Καταληκτικά, η Ιερά Σύνοδος καλεί σε συμμετοχή στο φως της Αναστάσεως, με 
πνεύμα συγχωρήσεως και ενότητας: «Συγχωρήσωμεν πάντα τῇ Ἀναστάσει».


